

# MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 149 (3013) szám

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 július 6

## ARATUNK

Sápadtra érett gabonablák arany-sárgán virítanak ki a kapás termények haragoszöld loltjaiból. Meghajlott, duzzadt búzaféjek millióit szeliden veri egymáshoz a júliusi meleg szél, s a széles szőke hullámok zizegve kergetik egymást végig a hosszú kálásztengeren. Villástartú tüsti fecskék játszanak felette, le-lecsapva rá, mint ha vizet csippenének a hatalmas hullámból, pedig csak egy-egy bögöly-, vagy kabóca-félet kapnak el, a tanyaeresz alatt tatógó kicsinyek részére.

Az érett élet bővítő illata benne vibrál már a határ minden zugában, s az aratok kaszálásának csengő zenéje mennybéli hangulatokat ébreszt a földimádó magyar vidéken, — megkezdődött a nagy betakarítás: egy évi, szorgalmas, nehéz munka eredményének aratása.

Szikkadt inu, nekigyürkőzött aratok villanó kaszájára suhogva omlik a vastag rend, melyből piroskendős marokszedő leányok ölelnek nagyokat... Kövér kévek hevernek szanaszét, s amarebb már trissen rakott kereszték gubbasztanak sorjában — jelképesen — mint az itthoni front bevehetetlen kiserődje.

Megkészt egy kicsit az érlelő idő, újra próbára téve a sokszor megpróbált magyar türelmet, de most is szólnélkül húztuk összebb a nadrágszíjat, mert tudjuk, hogy szűkebbre szabott porciónk jövőnkért küzdő tiaink zavartalan ellátását biztosítják, mert érezzük, hogy ezzel még mindig sokkal kevesebbet áldoztunk, mint honvédeink kint a harctereken.

S amikor a magyar kasza belevágott az érett élet tengerébe, hogy verjétes aratásával magyar milliók megérdemelt kenyerét biztosítsa, szinte egyidőben villant fel a honvéd fegyver is valahol messze, keleten, hogy elvégezze azt az elsőirontbeli aratását, melynek áldásos termése majd egy győzelmes békében érik valóságá. Széles fronton vágja a rendet a magyar honvéd is, most valahol a Don mellett, hogy tanubizonyoságot tegyen régi hírnevének csorbítatlanságáról, hogy részt kérjen egy korforduló gigászi harcából, s hogy történelmi rangjához méltóan követelhesen majd „arató-részt”, azokon a hosszú sirkereszt-sorokon keresztül, melynek hős lakói életüket áldozták a nagy termésért: új Európa megszületéséért.

Két fronton folyik egyszerre az aratás. Idehaza beérett, megpirult búzablák tövén suhan a magyar paraszt éles kaszája, hogy új puha cipő kerüljön asztalunkra, odakint fegyverrel arat a magyar honvéd, hogy nyugodtan ehessük az új kenyeret, s ha szűkösön mérk is azt, de mindig magyar kenyér legyen!

A mult háború aratásai nem folytak ilyen közös megértéssel. — Akkor idehaza volt a bőség, most odakint

## Végső döntés felé közeledik az el alameini csata

**Egyiptom birtokáért folyik a mérkőzés Rommel és Auchinle között. — Két helyen átlépték a Don folyót a német páncélos gyorscsapatok**

Amsterdamból jelentik. (MTI). A Német TI. jelenti: A batáviai rádió vasárnap délután azt a jelentést közölte, hogy Stone altábornagy, az egyiptomi brit csapatok főparancsnoka és Lanpson kairói brit nagykövet az egyiptomi miniszterelnök arra irányuló megerősését, hogy Kairót nyílt városnak nyilvánítsák. visszautasította.

Rómából érkező jelentés szerint a tengelycsapatok Egyiptomban széles hadoszlopokban több arcvonalon nyomulnak előre, azonban a hadmozdulatok gyorsasága és a hadműveletek nagy területi kiterjedése miatt az előrenyomulás irányát még nem lehet pontosan felismerni. Római értesülés szerint kétségtelen, hogy a britek minden erővel megkísérik az Alexandria—Kairó—Suez—Port Said erőd négyzetet a rendelkezésükre álló minden eszközzel megvédelmezni. Különös gondot fordítottak a Tantavárosi erőművekre. Tanta az Egyiptom vasúti- és gépkocsi-útvonalak uralkodópontját biztosítja.

### Rommel újabb csapaterősítéseket kapott

Kairóból érkező hírek szerint vasárnap óta ismét heves harcok dúlnak Észak-Afrikában. Rommel tüzérsége továbbra is megtartotta fölényét és újabb csapaterősítéseket is kapott. Ankarai jelentés szerint erős légikötelékek támadták meg a Szezi csatorna környékét. A Kairó és Port Said közti vasútvonalon hír szerint megszakadt az összeköttetés. A forgalmat El Kantaránál átállással bonyolítják le.

### Döntés felé közeledik az el alameini csata

Zürichből jelentik: Egyre fokozódó pokoli hőségben a harcok nehéztüzérség és légibombázók egyre nagyobb harcbevételével folyik a clameini csata. A Neue Zürcher Zeitung berlini tudósítója szerint a végső döntésért fo-

lyó ide-oda hullámzó harcban Auchinleck állandó erősítéseket dob le az a keskeny tengerparti sávon, amely öszeköti az el alameini állásokat a Nilus vidékével. Az angolok ezt a Nilus torkolata előtti utolsó védelmivonalakat rendkívüli módon megerősítették. Minden rendelkezésre álló hadinyagot összehozták, hogy a végsőig védelmezze a Nilushoz vezető utat.

Berlinből közlik, hogy a vasárnapi jelentésekben újra előfordult az észak-afrikai katonai eseményekkel együtt az amerikai gyártmányú páncélosok említése. Joltájékozott német helyen hangsúlyozzák, hogy amerikai légényegget mindmáig nem találtak. Berlinben egyébként az egyiptomi helyzetről csak annyit mondanak, hogy a csata teljes erővel folyik.

### Sztrájk tört ki a kairói nehézipari munkások között

Newyorki hír szerint Wavel tábornok Kairóba érkezett, ahol Auchinleckkel folytat tárgyalásokat. Az NST londoni jelentése szerint vasárnap újra légitámadás volt Haifában. A légvédelmi tüzérség

működésbe lépett, bombákat azonban nem dobtak le. Kairó (NST). A kairói nehéziparban sztrájk tört ki. Kormány-résről felezítették a sztrájkoló munkásokat, hogy vegyék fel a munkát, el-

nem szabad nélkülözni! — Ha ezt mindenki átérzi és megérti, s aszerint is cselekszik, akkor a magyar fegyver is győzelmesen fejezi be nagy aratását, s többé nem történhetik meg, hogy magyar földön idegen arasson és nem történhetik meg, hogy magyar milliók újra rabkenyeren éljenek.

Hős magyar ezredek vágják a rendet valahol messze, keleten. Áttört, tüstölő erődökön keresztül száguld a tergeteges honvéd roham. Felper-

szelt, úszkös talvak, városok hajléktalan, kifosztott népét hagyja hátra a menekülő ellenség, — s mi idehaza békésen aratunk...

A magyar kasza és magyar fegyver egyszerre vágja az élet és a halál rendjét s a nehéz sorsdöntő napokon egy egész nemzet alázatos fohásza száll az Ég felé:

...óvja és segíts végső győzelemre hős tiaink fegyverét... és add meg a mi mindennapi kenyerünket... (KISKUN)

lenkező esetben a kormány kényszeríti őket munkahelyükre való visszatérésre. Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Stockholms Tidninger Kairóból a török fővárosba érkezett hírek alapján Istanbulból jelenti, hogy az egyiptomi iparban nagy sztrájk tört ki. A munkaügyi miniszter felszólította a munkásokat, hogy legkésőbbben kedden ismét kezdjék el a munkát, mert ellenkező esetben erőszakkal kényszeríti őket a munkahelyekre való visszatérésre. Az egyiptomi kormány egyébként külön bizottságot létesített, mely a munkások és munkaadók között felmerült kérdéseket megvizsgálja.

### Gyorsan haladnak előre a Don-menti harcok

—A Pest írja: Berlini jelentés szerint ottani katonai szakértők úgy tudják, hogy a német haderők a Don folyót már szombatán két helyen átlépte és feltételezik, hogy a folyón való átkelés Voronyezsv vidékén történt. A harcok igen gyors végső kifejlődést várják. A szovjet ellentámadásai egészen eredménytelenek.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Katona részről kelt közlés szerint német harcirepülőgépek a Fekete tenger térségében a kaukázusi arcvonal bolsevista kikötőit bombázták. Megállapították, hogy a bombák nagy károkat okoztak a kikötőberendezésekben és hatásosan eltaláltak több kisebb kereskedelmi hajót.

### Japán hadai készen állanak India felszabadítására

Tokióból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az Asahi című lap vezércikkben fordul a hindú nép vezetőihez. Megállapítja, hogy Indiának teljes és tökéletes függetlenségre kell törekedni. Ha továbbra is hagyja, hogy belebonyolódjék a viszályba, akkor egyszerű alkalmat mulaszt el, az idegen járom alól való felszabadulás útján. Japán nem enged meg, hogy India beérje az álfüggetlenséggel, éppen ezért hadai készenlétben állanak, hogy kiűzzék az angolokat és amerikaiakat.

A hindu vezetők dolga, hogy valóság-irzettel vizsgálják a helyzetet és érdeküknek megfelelően cselekedjenek.

Róma. (MTI) A Stefani Iroda jelentti: Foyó japán miniszterelnök a Földközi-tengeren és Észak-Afrikában elért sikereket alkalmából megleghangú üdvözlő táviratot intézett a Ducehoz. A Duce az üdvözlőt köszönettel mondó táviratában hangsúlyozta, hogy a kivívott eredményekkel kétségtelenül nagy lépést tettek előre a biztos győzelem felé.

(Madrid.) (NTI jelenti.) Az Egyesült Államok tengernagy-hivatala bejelentette, hogy ellenséges tenger-alattjárók a mexikói öbölben, illetve a karibi-tengeren elsüllyesztettek két amerikai hajót. (MTI.)

### Finn hadijelentés

(Helsinki.) (NTI jelenti.) A finn főhadiszállás jelentése szerint a hadszíntér nyugati részén éjszaka erős tüzérségi támogatással egy századosnyi ellenséges erőnek sikerült megközelíteni a finn állásokat. A támadást visszavertük. Más helyeken csak kisebb jelentőségű harcok voltak. — Egyes harcok helyén erdőtüzek keletkeztek. Légiharcok során lelőttünk két ellenséges gépet, háromat megronzáltunk. Szvir magasságában felgyújtottunk egy ellenséges zuhanóbombázót. (MTI.)

### Élénk diplomáciai tevékenység a Vatikánban

Baselből jelentik. (Bud. Tud.): A Basler Nachrichten római tudósítója jelenti, hogy az elmúlt napok nagy eseményei a Vatikán-város diplomáciai körében élénk tevékenységet váltottak ki. Maglione bíboros államtitkár legközelebb hosszabb külföldi útra indul. A tudósító azonban hangsúlyozta, hogy az elutazás semmiképpen sem jelenti azt, mintha a Szentszék újabb békeművön fáradozna.

### Elfoglalta hivatalát az új kultusz-miniszter

Szinnyei-Merse Jenő vallás és közoktatásügyi miniszter ma délután 12 óra körül foglalta el hivatalát. A tisztviselőkar élén Stolpa József államtitkár köszöntötte.

## Közel 7000 pengót gyűjtöttek össze a Zöldkereszt támogatására

Nagyvárad. Saját tud. A Zöldkereszt támogatására rendezett utcai gyűjtés igen szép eredménnyel zárult. Vasárnap egész napon át folytatták a városi társadalom lelkes hölgytagjai a forgalmasabb utvonalakon a nemes akciót, melyet a közönség legnagyobb megértéssel karolt fel és anyagi hozzájárulásával lehetővé tette, hogy

közel 7000 pengővel szaporodjon a pótolhatatlan egészségvédelmi alap.

A gyűjtésnek érdekes és jellemzően kiemelkedő eseménye volt az, hogy a szegényebb társadalmi osz-

tályhoz tartozó polgárok tehetségük szerint minden különösebb kérés nélkül adakoztak és megtörtént az is, hogy az egyik urna előtt elhaladó bérkocsis megállította lovát s a kocsiról leszállva önként járult hozzá az adakozáshoz.

Hétfőn délelőtt az urnákba gyűlt összegek megszámlálása még folyamatban van. Érdeklődésünkre a tisztviselői hivatal azt az örvendetes hírt közölte, hogy az eddig összeszámolt pénz 5900 pengő, még a három megszámlátlan urnák összegéből 100 pengő adományra lehet számítani.

## Együttes értekezletet tartott a kolozsvári, marosvásárhelyi és nagyváradai Ügyvédi Kamara

### Közgyűlést tartott a nagyváradai Kamara

A nagyváradai Ügyvédi Kamara szombaton délelőtt tartotta meg megalakulása után első rendes évi közgyűlését.

A rendes közgyűlést megelőzőleg zajlott le a választmányt kiegészítő közgyűlés is, amelynek eredménye a hivatalos lista győzelme volt. A kibővített választmány új tagjai lettek: dr. Bíró Sándor (Székelyhid), dr. Barcsay Károly, dr. Thury László, dr. Mucsy Imre, dr. Kovács Ernő, póttagok dr. Gergely Ferenc, Pétery Lajos (Nagyszalonta), dr. Lammel Antal.

A közgyűlés megnyitása után dr. Krüger Jenő elnök beszédet mondott. Ebben kifejtette, hogy a politikai élet kialakulásában mindig vezető szerepe volt az ügyvédi karnak és ez a hivatása jelenleg is.

Ezután dr. Czeglédy Miklós olvasta fel az Ügyvédi Kamara múltévi működéséről szóló kimerítő és alapos főtitkári jelentését. Az ügyvédi kar problémáira kiterjedően részletesen tárgyalta ez a nagyszabású előterjesztés a kamara munkásságát.

Elsőnek dr. Kovács Ernő szolt hozzá a főtitkári jelentéshez és az ügyvédek nyugdíjkérdésének a rendezését sürgette. Ugyancsak a nyugdíjproblémát tet-

ték szavá dr. Kovács Árpád és dr. Pelle György. A felezőalálásokra dr. Sályi László titkár válaszolt, aki közölte, hogy a kolozsvári, marosvásárhelyi és nagyváradai ügyvédi kamarák képviselői együttes értekezleten vitatják meg az ügyvédi kar szempontjából rendkívül fontos nyugdíjkérdést.

Dr. Patzkó Elemér szükegesnek tartotta, hogy felhívják az igazságügyminiszter figyelmét egy olcsó jogi könyv kiadására. Szükegesnek vélte azt is, hogy bizonyos eljárásoknál ne alkalmazák a bírói tanácsokat és így a felszabadult bírók más ügyekben dolgozhatnak.

A nagy idők eszelmét teljesen megértve a nagyváradai Ügyvédi Kamara elkészítette a Bajtársi Szolgálat alapszabálytervezetét, amelyet dr. Sályi László titkár olvasott fel. A tervezet szerint a hadbavonult ügyvédnek és itthonmaradt családtagjainak nyújt szolgálatot és segítyt ez a bajtársi intézmény, amelynek a támogatására vonatkozó javaslatot és egyéb pontjait elfogadta a közgyűlés.

A közgyűlés ezután elfogadta a múlt évről szóló zárszámadást és az ezévi költségeloirányzatot.

Vasárnap délelőtt Nagyváradra érkeztek a kolozsvári Ügyvédi Kamara képviselőiben dr. Péterffy Jenő alelnök, dr. Dániel Elemér titkár és dr. Sinkó István pénztáros, a marosvásárhelyi Ügyvédi Kamara képviselőiben pedig dr. Mihályi István, akik a délután folyamán közös értekezletet tartottak az erdélyi ügyvédi kar nyugdíjügyében a nagyváradai Ügyvédi Kamara kiküldöttével. A nagyváradai Kamara részéről dr. Krüger Jenő elnök, dr. Czeglédy Miklós főtitkár, dr. Sályi László titkár, dr. Sebő Mihály és dr. Barza Ferenc vettek részt a megbeszélésen.

Az értekezlet eredményeképpen a három Ügyvédi Kamara együttes memorandum fordul az igazságügyminiszterhez és kérni fogja a román megszállás alatt az úgynevezett taxa benevolák-ból szerzett kolozsvári telekkönyvi nyomda és villa, valamint Szováta-fürdőn levő Casa Magistratilor épületének a tulajdonjogát, vagy ezek értékének megfelelő összeget a három erdélyi ügyvédi kamarának átengedni.

## Zimmer József

Zimmer bácsi 83 éves korában jobblétre szenderült.

Az igen temperamentumos asztalos-mester fiatal korában az iparos-közéletben tevékenykedett és értelmes szókimondásával megbecsült tagja volt az iparos társadalomnak. Idegen hangzású nevét meghazudtoló magyarságáért mindenki szerette. Érdemes róla feljegyezni a következő kis történetet:

A huszas évek elején, egy szép nyári estén négy jóbarát találkozott az Uri-utca és a Szigligeti-utca sarkán egy kis vendéglőben. A négy jóbarát név szerint: Hajdu Ferenc asztalos, Tóth József asztalos, Barabás István szabó és Zimmer bácsi.

A búsuló honfiak a magyar haza szomorú sorsáról beszélgettek. Míg éjjel felé járt az idő, mikor az Uri-utca csendjében halkán busongó nótá hangja szűrődött ki az utcára. A jó éreces hangok mindegyre bátrabban csendültek fel és szólt a nótá: „Kossuth Lajos azt üzenté”...

A kedves öreg cimborákból ebben a dalban robbant ki a búsuló és reménykedő hazafias érzés.

A nóta azonban eljutott a postoló rendőr füleihez is, aki bizonyára hallott már valamit a rebellis nótáról és nagy sietve összeszedte a négy sirva vigadó magyart és meg sem állt velük a rendőrség épületéig, ahol az öreg cimborák elmélkedhettek reggelig a kóterben a nóta szabadságáról.

A nótának a kolozsvári hadbíró-ságnál lett folytatása, ahol csakhamar kiderült az öreg fiúk ártatlansága és a derék katonabírák jót nevetve az öreg forradalmárokon, elbocsátották őket.

A négy jóbarát közül három már régen elköltözött ebből az arnyékvilágból és most utánuk ment Zimmer bácsi is...

### Meghosszabbították a vásári jogositványok határidejét

A hivatalos lap szombati száma közli, hogy a visszacsatolt keleti és erdélyi területen az országos havi és heti vásárok tartására vonatkozó azok a jogositványok, amelyek 1940. augusztus hó 30 napján fennálltak, illetőleg hatályban voltak, 1943. évi január 1. napjáig hatályban maradnak. A rendelet július 2-án lépett életbe, száma 3970—1942. M. E.

### Belehalt sérülésébe egy almaszegi gazda, akit haragosaságyékon rugott

Nagyvárad. Szombaton az esti órákban értesítették az ügyészséget, hogy Teár József 51 éves almaszegi lakos haragosásával, Pázler István 48 éves középső lakossal összeszólalkozott. A veszekedés hevében Pázler István ágyékon rugta Teár Józsefet, aki a rugás következtében összeesett. Mindez még pénteken történt. A rugás után Teár József állapota egyre súlyosabb lett, míg szombaton este 8 óra körül behalt sérülésébe. Az ügyészség kiszállt Középekre és az orvosszakértő megállapította, hogy a halál az erőszakos sérülés következtében állott be. A holttestet vasárnap boncolták fel. Az ügyészség megadta az engedélyt a temetésre. A sérülést okozó Pázler Istvánt letartóztatták.

Apolló Filmszínházban  
Jávor Pál, Lukács Margit és Simor Erzsébet:  
**DANKO PISTA**

Belvárosi  
**Havas napsütés**  
Főszereplők: Tolnay K., Turay I., Perényi. Mály G., Rajnav.

CASINOBAN A legszebb magyar film  
**Életre ítélték**  
Főszerepben: Jávor Petrovich, Hidvéghi és Zádor Gyöngyi  
Jön: A legművészibb magyar film: **Két lány az utcán**

# Előretörték a Don folyóig a Kurszk és Charkov között támadó német és szövetséges csapatok

## Teljesen megsemmisítették Szebasztopol védőcsapatait

Madridból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti. Londoni jelentés szerint az egyiptomi brit hatóságok egyedül Kairóban több mint kétezer egyiptomit tartóztattak le. A letartóztatottak állítólag az öbök hadsereg tagjai és veszélyesek az állam szempontjából.

Ankarából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: *Itt úgy tudják, hogy a polgári közlekedés Palesztinán és Egyiptom között teljesen megszűnt. A pályaudvarokon az egyiptomi őrségek helyébe angol katonákat helyezték.*

Trapezunból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: *Az Ettehlant című teheráni lap beszámolója arról, hogy a nyugati iráni felkelések, amelyekről azt jelentették, hogy már befejeződtek, továbbra is nyugtalanítják az ország lakosságát. Több helyen heves harcok vannak. Nyugat-perzsiából arról érkeznek hírek, hogy a lakosság még nem mer visszatérni földjére. Könyörgő táviratokat intéztek a központi kormányhoz a közérzés érdekében, mert attól tartanak, hogy nem bírják betakarítani a termést és éhínség pusztít majd a lakosság körében.*

## Két nap óta üldöznék egy hajókaravánt a német repülők

(Berlin.) (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelenti a NTI-nek. A védő főparancsnoksága jelenti: Szebasztopoltól délre, makacs ellenállás leküzdése után megsemmisítettük, vagy foglyul ejtettük a maradék ellenséges erőket. Ezzel a Szebasztopolért vívott csata befejeződött. A foglyok megszámlálása és a zsákmány áttekintése alapján a végső eredményeket hamarosan közzé tesszük. Rosztov vidékén horvát vadászgépek elsüllyesztettek egy ellenséges órnaszádot, egy másikat súlyosan megromgáltak.

*Charchov és Kurszk között húzódtott szovjetállások áttörése után a német és szövetséges csapatok széles arcvonalon elérték a Don folyamot.*

A szovjet páncélos erők ellenállása az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett összeomlott. Erős harci és bombázó kötelékek egymást követő hullámokban támogatták a földön folyó harcokat és súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek, emberben és hadianyagban egyaránt. A kifejlesztett légiharcokban 51 szovjet repülőgépet pusztítottunk el. Rosztov vidékén sikeres előrenyomulást hajtottunk végre a nagy terepnehézségek és az ellenséges páncélos erők makacs ellenállása ellenére. Az Ilmenótól délre az ellenség szálláshelyeit és utánpótlási vonalait támadtuk sikerrel. Repülőegységeink Moszkvától nyugatra vasuti célpontok ellen hajtottak végre támadásokat. A német nehéz tüzérség tűz alatt tartotta Leningrád hadiipari berendezéseit. Német tengeralattjárók és repülők tegnap óta támadásokat hajtanak végre az Északi Sarkvidék és a Spitzbergák között haladó ellenséges hajókaraván ellen. Elsüllyesztettünk négy ellenséges kereskedelmi hajót 24 ezer tonna térfogattal, 14 hajót megromgáltunk. A megromgált hajók közül repülőink elsüllyesztettek egy páncélosokkal megrakott 7000 tonnás amerikai szállítóhajót, továbbá egy ötezer tonnás hajót.

Észak-Afrikában El Alameinnél visszavertük a brit csapatok ellentámadását. A kifejlett légiharcokban az ellenség 19 repülőgépet veszített. A Szebei Csatorna mentén repülőink bombákkal árasztották el El Kantara fontos támaszpontot. A Málta elleni

## 1200 asszony és gyermek pusztult el egy felrobbant szebasztopoli erődben

(Berlin.) (NTI jelenti.) A Charkov és Kurszk közötti szakaszon a német és szövetséges csapatok folytatják a megvert ellenség üldözését. Az ellenségnek nem sikerült ellentámadásokkal és tüzérségi tüzzel megakadályozni a szövetséges csapatok előretörését. Az arcvonal mögötti erdős részen a német csapatok nagy területet tisztítottak meg a szétugrasztott ellenség maradványaitól. Mint katonai részről közlik, Szebasztopolban borzalmas katasztrófa került napfényre, amely több, mint 1200 asszony és gyermek pusztulását jelentette. Amikor a német csapatok Pinkermann erődöt támadták, váratlanul azt látták, hogy az erőd keleti részében ha-

nappali támadásaink során lelőttünk 14 brit gépet.

(Róma.) (Stefani jelenti.) Az olasz főhadiszállás 768-ik számú jelentése. Tegnap El Alamein vidékén különösen a délkeleti szakaszon voltak heves harcok. Az ellenség ismételt ellentámadásait visszavertük és sok amerikai harckocsit elpusztítottunk. A földi harcokba beavatkozó tengelylégierők lelőttek 19 ellenséges repülőgépet. Repülőgépeink bombákkal árasztották el El Kantara repülőterét. A bombák könnyen látható hatást értek el a repülőtéren kívül a vasuti pályaudvaron is.

Máltában a brit repülők 14 gépet veszítettek. Ezek közül kettőt bombázó, a többi vadászgépek lőttek le. A nappali és éjszakai légitámadásaink során repülőink ismét eltalálták célpontjaikat. Három repülőgépünk nem tért vissza, de személyeiket nagyrésze megmenekült. A Földközi-tengeren egyik torpedónk eltalált és súlyosan megrongált egy ellenséges kereskedelmi hajót. (MTI)

talmas detonáció következtében az erőd nyugati része a levegőbe emelkedett és nagy robajjal összeomlott. Később az erőd elfoglalása után 1200 nő és gyermek holttestét találták a romok között, akiket a szovjet parancsnokság rendelkezésre helyeztek el ott. *Csuharov* várbiztosnak és néhány más biztosnak sikerült még idejében elmenekülni az aláakáuzott erődből. (MTI)

Gentből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A város vasárnap ünnepelte alapításának kétezredik évfordulóját. Az utcákon óriási ember-tömegek előtt nagy történelmi felvonulást rendeztek.

## Szebasztopolban egyetlen ház sem maradt épen

(Szebasztopol.) (MTI.) A Stefani-iroda különtudósítója látogatást tett Szebasztopolban a város elfoglalása után. Szebasztopolban egyetlen ház sem maradt épségben. Mindenütt csak romokat lát a szem. A kikötő is súlyos károkat szenvedett. Sok hajó a tengerbe merült. A várost kímélni lehetett volna, ha a szovjetparancsnokság nem utasította volna katonáit arra, hogy utcai harcokban is ellenálljanak. A polgári lakosságot egy hónappal ezelőtt a Kaukázusba szállították néhány ezer ember kivételével, akiket a közeli hegyvidéken helyeztek el. *Petrov* szovjettábornok, aki a szárazföldi védelmet vezette,

vezérkarának főnökét *Krilov* tábornokot a GPU kezére adta. *Stalin* haragjának lecsillapításához bunbakra volt szükség, a bolsevista katonai vezetők köréből. *Petrov* úgy mentette meg saját bőrét, hogy megölette legfőbb munkatársát. (MTI.)

(Berlin.) (NTI jelenti.) A német légierő a szombati napon is bebizonyította fölényét a keleti arcvonalon. Szombaton német vadászgépek 57 szovjet repülőgépet lőttek le, a légharító tüzérség pedig három ellenséges gépet semmisített meg. Eddig nyolc német gép nem tért vissza kiindulási repülőterére. (MTI.)

## Szovjet tengeralattjárók elsüllyesztették el a két svéd hajót

(Stockholm.) (OFI jelenti.) Hivatalosan közölték szombat este, hogy a svéd tengerészeti hatóságok megerősítették, hogy két svéd hajót szovjet tengeralattjárók elsüllyesztettek el jú-

nus 12-én, illetve július 1-én. Ilyen körülmények között valószínű, hogy a kujbisevi svéd követ újra tiltakozni fog a szovjetkormánynál, amely tagadta, hogy szovjet tengeralattjárók elsüllyesztették el az *Ada Gorthon* nevű svéd hajót. (MTI.)

Róma (MTI) A Stefani Iroda jelenti: *„Messagero”* különtudósítója az egyik tengerészeti támaszponton megtekintett egy olasz torpedórombolót, amelyről a londoni rádió azt állította, hogy elsüllyedt, de amely a valóságban teljes épségben futott be kikötőjébe. A tengerészek elmondották, hogy június 23-án délben 12 angol torpedóvető repülőgép tényleg heves támadást intézett egy olasz hajókaraván ellen, melynek kíséretéhez a torpedóromboló is hozzatarozott. A támadás azonban semmi eredménnyel nem járt. Az angolok a támadás alkalmával hat repülőgépet veszítettek. Két torpedóvetőt éppen az olasz torpedóromboló lőtt le, melyről az angolok — nyilván a kínos kudarc ellensúlyozása céljából — azt állították, hogy a támadást követő órákban elsüllyedt.

## Londonban ismét invázióra készülnek

Newyorkból jelentik: (NST) Londonból érkező hír szerint ott azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a hazai csapatok egyrészt különleges kiképzésben részesítik, hogy esetleges invázió alkalmával gyors ellenintézkedéseket tehesse.

Newyorkból jelentik: (NST) A newyorki lakosság körében nagy feltűnést és nagy nyugtalanságot keltett, hogy a polgármester felhívást bocsátott ki, amely szerint minden lakossal üljelnyomatot kell véteni, hogy esetleges légitámadás után a holttestek könynyebben felismerhetők legyenek. A város vezetősége már a hullagyűjtőhelyeket is berendezte.

Madrid (MTI) A Német TI jelenti: A washingtoni tengernagyi hivatal hatodik számú jelentése szerint az Egyesült Államok haditengerészete a legutóbbi jelentés kibocsátása óta 190 halottat, 54 sebesültet és 62 eltűntet veszített. Az Egyesült Államok haditengerészetének összes vesztesége a háború kezdete óta hivatalos jelentés szerint már 11.000 főre rug.

## Kelet-Boszniában befejezték a kommunista bandák megsemmisítését

(Balkán övezet.) (Stefani jelenti.) Miként már jelezték, a Balkán övezetben ezidőszent nagyarányú tisztogató műveletek folynak, hogy végkép megtisztítsák az angol és szovjet zsoldban dolgozó kommunista bandáktól a vidéket. Keletboszniában ezek a műveletek legutóbb befejeződtek. A lázadók ezen a vidéken az ellenállás egyik legfőbb fészket építették ki. Az ellenük folyó műveletek körülbelül egy hónapig tartottak. Főleg alpesi csapatokat alkalmaztak a tisztogatásra. Azokban az övezetekben, amelyekben alpesi hadosztályok tevékenykedtek, az ellenség több mint 1800 halottat, illetve foglyot veszített.

A többi övezetekben sok ellenséges lázadó csoport tanácsosnak látta a harcot kikerülni. Bosznia ekként szabadult fel a lázadás egyik fészketől, ahol a lázadók hosszú sorát idézték elő a békétlenségnek, hogy ebben az övezetben lekössék az olasz hadsereg egyik csekély részét.

Férfidivatüzletembe

bevezettem a nődivatcikkekét

Márkák és finom fehérneműek olcsón

**RISKÓ BÉLA Rákóczi-út 6 szám**

## GONDNOK

kerestetik a Tüdőszanatorium részére. Tökéletes irodai készség és a gazdasági ügyekben — belterjes gazdálkodásban — való jártasság megkívánatik. A pályázatok a Tüdővész Ellen Védekező Egyesület Igazgató Választmányához címezve, az Egyesület titkárnál **Dr Szóke Ferenc orvos, Nagyvárad, Szaniszló-utca 65. sz. adandók be, július 15-ig.** Felvilágosítást ad az Egyesület titkára vagy a Tüdőszanatorium igazgatósa.

## Dr Balassa Brunó és dr. Szalai Béla kitüntetése

Budapestről jelentik: A Kormányzó a magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére a visszacsatolt területek "közoktatásügyi igazgatásának megszervezése terén kifejtett értékes és eredményes munkásságuk elismerésül dr. Balassa István Brunó vallás- és közoktatásügyi minisztérium miniszteri osztályfőnöknek a Magyar Érdemrend középkeresztjéért és dr. Szalai Béla miniszteri osztálytanácsosnak a Magyar Érdemrend tisztí keresztjéért adományozta. A két kitüntetett miniszteri főtitkárviselő megbízatása során Nagyváradon is többször megfordult az itteni iskolákban és megértéssel, ügybuzgalommal lényegesen hozzájárult a tanügy gyors és zavartalan megszervezéséhez.

## Felvétel szőlészeti és borászati szakiskolába

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a bihari- és kecskeméti és soproni m. kir. szőlészeti és borászati szakiskolák 1942—1943. tanévre felvételi pályázatot hirdetett. A háromévfolyamu szakiskolákba tanulóknak azok vehetők fel, akik 17. életévüket betöltötték, az elemi népiszkolák VI. osztályát sikerrel elvégezték és gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkattal bírnak. A szakiskolák internátussal kapcsolatosak. Havi ellátási díj személyenként 20 pengő.

A tanév mindegyik szakiskolánál október 1-én kezdődik. A pályázati határidő augusztus 20-án jár le. Bővebb felvilágosítással a nevezett szakiskolák igazgatóságai szolgálnak.

## Egész hónapra kiadhatók az ételminiszerváltójegyek

Az eddigi rendelkezések szerint a kenyér, liszt és zsír jegyeket csak érvényességük időpontjában; a megfelelő hét folyamán lehetett váltójegyekre a trafikokban becserezni. Az ételminiszerváltójegy Központ most újabb utasítást adott ki, amely szerint július hónapra az érvényes jegyzelvények az egész hónapra egyszerre is becserezhetők váltójegyekre. Természetesen a páros számú lisztjegyekre nem adnak váltójegyet, miután azokért rizst lehet vásárolni. (Magy. Tüd.)

## Hirdessen a Magyar Lapokban

# Látogatás a nagyváradai fiúk között a kolozsvári leventetáborozáson

Egyenruhások, kalotaszegi mellényesek, székely harisnyások, bőröves csángók a találkozon

Kolozsvár. Saját tud. Hétezer levente sereglett össze Erdély minden részéből, hogy előbb Kolozsváron, majd más erdélyi vidékeken táborozva húz napot töltsenek el leventeközösségben, fegyverben. Az erdélyi leventék első nagyobb megmozdulása, hadgyakorlata, ünnepsége ez, azért boldog volt az a fiú, akit csoportjának képviselőjeként erre a szép nyári, katonás kirándulásra kijelöltek.

Kolozsváron a sétateren, a sporttelepen és az ehhez csatlakozó területeken építették fel sátorvárosaikat a leventék. Innen indultak el istentiszteletre vasárnap délelőtt és ennek a gyönyörű felvonulásnak mi is szemtanúi voltunk a történelmi Mátyás Király-terén. Katonás rendben, lelkesen és öntudatosan haladt a fiatal levente-sereg. A csoportok élén zászlót lobogtatott a szél erdőkön tartott táblák jeleztek, hogy melyik városból, faluból való a csapat.

## Látogatás a sátor-táborban

Istentisztelet után ünnepség volt a Mátyás Király-terén, majd ismét sátor-táborokba vonultak vissza a leventék. Épp ebédlődött, amikor meglátogattuk őket. Katonásra egész rendezetten sorakozik a sétateri fák alatt. Minden sátorban, amelynek alját szalmával hintették be és pokrócokkal takarták le, két levente tanyázik. A táborban félmestelenre vetkőzve, napbarnítottan, kedélyesen pihennek a fiúk csajkáik körül, amelyekben pompás és bőséges gulyás párolg. Mind remekül érzik magukat, elemükben vannak, ilyen élet való nekik. — mondják tréfásan mikor beszédbe elegyedünk velük.

## „Nincs közöttünk egy zsidó sem!”

— Közel van a Szamos. — részletezik a táborozás örömeit, — nagyokat fürdünk benne... Délutánonként a városban sétálgatunk, vagy sportolunk, gya-

amely kürtözé mellett, példás fegyvertartásban menetel. A városi csapatok levente-egyenruhában, zöld ingblúzokban vonultak át a téren a különböző templomok és szabadtéri istentiszteleti helyek felé, míg a falusi csoportoknál az egyes vidékek népviseleti elemei teremtettek egyöntetűséget az öltözékben. A kalotaszegiek varrott mellényekben, a székelyek harisnyában, a csángók nadrág fölé eresztett ingekben, bőrövekkel, mások a falujokban szokásos sötét lovaglónadrágokban, ingujjban meneteltek, de ha külső megjelenésében tarka is volt a sereg, egyégy forrasztotta a csapatokat a levente-szellem, amely láthatóan áthátolta valamennyiüket. Egész fiatal, tizenkétéves gyerekek is masíroztak a csapatok utolsó soraiban, s lelkesebben és buzgóságban semmivel sem maradtak el a tizenkilenc-húszéves fiúk mögött, akiknek daliás megjelenése örömmel töltötte el a nézőt.

korlatozunk, hadi játékokkal foglalkozunk, este táborfűz mellett énekelünk és szórakozunk. Tegnap nagy színházi előadás volt a tiszteletünkre a Stadionban, amelyen nagyszerűen mulattunk. Holnap pedig megyünk tovább a Székelyföldre.

Minden táborrészben vegyesen vannak a csoportok Erdély minden részéből. Nagykárolyi fiúk csikiakkal barátkoznak, csángók Kalotaszeg-vidékiekkel, nagyokat nevetnek egymás tájszólási különösségein, de egyébként meleg testvéri magyar közösségben olvadnak össze.

— Nincs közöttünk egy zsidó, vagy román se. — mondják és boldogok, hogy ennyien lehetnek együtt magyarok és fiatalok.

— Hol vannak a nagyváradiak?

— Odébb az Attila-táborban... Ez a miénk itt Szent Istvánról van elnevezve. A harmadik és negyedik tábornak pedig Mátyás- és Szent László-tábor a neve.

## 200 nagyváradai fiú a táborban

Sietünk a váradai fiúkhoz, az Attila-táborba, amely a sportterén nyert elhelyezést. Hatalmas zászló lobog a kapuban, teljes levente-öltözötű fiúk állanak ott, s csak kellő igazolás után engedik be az embert. Éppen van egy nagyváradai közöttük, aki felvillanó szemmel üdvözlő bennem a földöt. A parancsnokhoz vezet, akinek nagy, kényelmes, több sátorlappal öszerezett sátra a tábor közepén áll. Sátra mellett óriási országzászló leng, tövében székely kopjafák... Szívesen ad engedélyt a nagyváradai fiúk meglátogatására.

Egyszerre körülvesznek a jókedvű ehhederek és még mielőtt én intézhetnék hozzájuk kérdéseket, megrohannak érdeklődésükkel: „Mi újság Nagyváradon?”... — Mert néhány napja távol vannak hazulról és ez igen nagy dolog... Megtudom, hogy Lengyel László zászlós a parancsnokuk s mellette négy leventeoktató: Kaposvári József, Ollán Ernő, Ritter Richárd és Balogh József a közvetlen fellebbvalójuk. Majdnem kizárólag vannak nagyváradiak, iparosok, kereskedők, földművesek, diákok.

— vegyes felvágott, ahogy mókásan megjegyzik.

Elmondják, hogy hogyan érkeztek ide. A kolozsvári állomáson két székelyruhás kislány és két kislány virágessokkal fogadta őket s valóságos diadalmenet volt a bevonulásuk.

— Okvetlenül tessék megírni, — unszolnak többen is, — hogy az egész lakosság, de különösen özvegy Antal Antalné, aki a Rákóczi-út 71 szám alatt lakik, nagy szeretettel fogadott minket. Tálca hozott friss vizet nekünk...

## „Üdvözljük a nagyváradai lányokat!”

Kitűnően érzik magukat, kedélyesen találják a sátrak alatt való tanyázást, bár az éjszakák kissé hűvösek. Az étkezés kifogástalan: tizenkét gulyáságyúban főzik az Attila-tábor lakói részére a gulyást. A Szamosban nagyszerű fürdés esik, de ugyebár, aki a Körös vizét issza, vágyik annak szíve vissza. Nem is annyira a Körös miatt, mint inkább... — Üdvözljük a váradai lányokat! —

harsogják egyszerre, mikor nagy ártatlannul a haza-vágyakozás különösebb okait iránt tudakozódom.

— Sokat gondoltok rájuk?

— Mindig, — felelik őszintén.

— S hogy álljátok meg a helyeseket a többi leventék között?

— Mi vagyunk az elsők! — zúgják kórusban. — A felvonuláskor virágessöt és dicsőretet kaptunk, oly szépen menteltünk.

## Hétfőn reggel tovább utazunk Székelyföldre

Természetesen, ha a többi csapatokat megkérdezzük, ők is önérzetesen felelik: „Mi vagyunk az elsők”. Amint kedve váradi kalotaszegi helyesen jegyzi meg: „Szent versengés indult meg közöttünk”. Ez a szent versengés egyike a legnagyobb nevelőerőknek a leventeéletben.

De tovább mesélnek a váradai fiúk hadijátékaikról, szórakozásaikról. Rendkívüli élmény volt számukra a tarka-est, amelyet a kolozsvári nemzeti színház színészei rendeztek mulattatásukra a stadionban. Legjobban Tompa Pufi tetszett nekik, akit ezúton is szeretettel üdvözlünk.

— S jó barátságban vagytok a többi levente-csoportokkal?

A felelet: A legteljesebb az öszehang közöttük. Nagyon megszerették a székelyeket. Jóízű, kedves, talpraesett fiúk valamennyien. Legnépszerűbb a táborban a parajdi csoport, amely teljes fűvészenekarral érkezett. A felvonulások alkalmával nagy feltűnést kelt ez a zenekar: vannak benne egész pöttömnyi legénykék is, akik nagy buzgósággal verik a dobot... S esténként a parajdi banda szórakoztatja a tábor.

Kis körétát tessük a táborban. Végigjárjuk a Csaba-utat, a Húnok-terét, a Dzsingisz-kán-utat, megcsodáljuk a székelykaput, amelyet valamelyik gőbcsoport hozott magával s megnézzük a gulyáságyúk imponáló sorát is. Csupa szín, hangulat, fiatalos éleveség a tábor.

Távozásunkkor még hozzánk ezalad három váradai levente.

— Tessék megírni, hogy Novi Rudolf, Ujvári Tibi és Barta Gyula üdvözlő a szüleik... És még azt, hogy hétfőn reggel öt órákor tovább utazunk Kerondra, Udvarhely megyébe!

JAVOR BELA

## Még a nyár folyamán hozzákezdenek a Tüdőszanatorium kibővítéséhez

Nagyvárad. Saját tud. A belügyminisztérium értesítette Nagyvárad polgármesteri hivatalát, hogy hozzájárul a tüdőszanatoriumnak 100 ezer pengő költséggel való kibővítéséhez. A minisztérium jóváhagyta a terveket is, amelyeket érre vonatkozólag a minisztérium az ápolási alaptól fedezi. A munkálatok még a nyár folyamán megindulnak s újabb jelentős munkálatokat fognak nyújtani a nagyváradai iparosságnak és munkásságuknak.



## Egy hét az anyakönyvek tüntetésén

**SZÜLETÉS.** Pásztor Ferenc gépkocsivezető fia József, Ferenc Sztufliák Ferenc gyárimunkás leánya Mária, Matolcsi Lajos szabósegéd leánya Magdolna, Guj József MAV mozdonyvezető tanonc leánya Jolán, Jámber Ferenc tanító leánya Zsuzsanna, Katalin, Huvé Béla asztalossegéd leánya Mária, Margit Ungi Mór m. kir. csendőrtiszthelyettes fia Zoltán, Mór Csér Jenő csizmadia fia Árpád, Fecser Alajos kereskedő fia Zoltán, Attila, Veres István napszámos leánya Juliánna, Schwimmer Mór szövömkás fia Izsó, Horváth Gergely gyárimunkás leánya Mária, Erzsébet, Kiss Jenő távirtdász fia Zoltán, Kövesdi Imre felső-részkészítő fia János, Imre, Szöllősi Gyula vármegyei altiszt leánya Ilona, László József kereskedő leánya Mária, Pap István hentes és menzáros leánya Éva, Szeifermann János fuvaros leánya Erzsébet, Zaveczky István fasztergályossegéd fia István, Fehér István zenész leánya Éva, Kirilészku János földműves leánya Mária, Kutlár Mihály napszámos fia János, Fülöp Béla földműves fia Béla, Karancsi Sándor napszámos fia Sándor, Hoffmann József munkavezető fia László, Mittemann Nándor magántisztviselő leánya Veronika, Márta, Stern Mihály Chaim cipész fia László, Moldován Lázár szövömkás leánya Gabriella, Nagy József molnárségéd leánya Irén, Dankajózsef napszámos leánya Ibolya, Emma, Weinberger Erő üzemi kifutó fia Zsigmond, György Erdélyi György MAV fekező leánya Mária, Kapás József kenyérkihordó fia József, Kalmár István földműves fia József.

**HÁZASSÁG.** Szikszai Sándor újeágíró és Stall Valéria, Fuchs Jenő kereskedelmi utazó és Frékind Magda, Dr. Köpe János ügyvédjelölt és Kiss Gabriella, Márta, Vértés Herman magántisztviselő és Fazekas Veronika Csörsz László Rudolf posta altiszt és Nagy Fona, Révész György középiskolai tanár és Rózsa Berta, Papp Ferenc malomzerelő asztalossegéd és Czéze Terézia, Hajzer Mihály gyárimunkás és Almási Erzsébet, Nuta Samu Hermann Gépkocsivezető és Berkovits Irén Tóta Kalmán városi számtiszt és Liszka Margit, Botlik András István Lajos m. kir. állami detektív és Gimzer Magdolna Piroška, Embacher Ödön Fal cukrászsegéd és Wildermann Margit, Bereczky István cipészsegéd és Gulyás Terézia, Vasas Béla Gáspár József István városi műszaki tiszt és Popity Ida Teréz Mária, Neumann Tibor textilüzlevezető és Rétfalvi Klára, Nagy Vince MAV fűtő és Aranyos Rózsa, Kisvárdai György kovácssegéd és Molnár Margit.

**HALÁLOZÁS.** Becsey József 45 perc, Barkóczi János 8 hó, Sándor Margit 4 hónapos, Bugyi Lászlóné sz. Bankis Margit 27 éves, Financ Tivadar 10 hónap, Tanaezi László 2 nap, Burgos Péter 47 éves, Eötvös Bertalanné szül. Szabó Gizella 44 éves, Nagy Imre 28 éves, Csontos János 47 éves, Partos

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

Jenő 63 éves, Barta János 60 éves, Özv. Papp Kálmánné sz. Doroghy Juliánna 92 éves, Özv. Szűcs Jánosné sz. Takács Eszter 83 éves, Özv. Tandí Gáborné sz. Csöste Juliánna 65 éves, Horváth Lajos 2 hónapos, Bányai (?) 10 perc, Friedrich Hermann 61 éves, Kertész Ilona 2 hónapos, Goldberger Bernátné sz. Jakabovics Berta 45 éves, Szaharov

László 52 éves, Major Janka 8 éves, Fodor Péter 4 napos, Süle Józsefné sz. Juhász Jolán 55 éves, Sopronyi György 1 hónapos, Nussbaum Hermína 58 éves, Farkas Józsefné sz. Nagy Zsófia 64 éves, Illés Sámuel 82 éves, Katz Szeréna 41 éves, Özv. dr. Szabó Sándorné sz. Ujlaki Juliánna 76 éves, Özv. Sillinka Györgyné sz. Opris Virág 76 éves.

## Igazgatói, tanári, tanítói kinevezések és előléptetések Váradon és a környéken

A Hivatalos Lap legutóbbi száma közli, hogy a válás- és közoktatásügyi miniszter Jakó Albert nagyváradi állami gimnáziumi rendes tanárt, megbízott igazgatót gimnáziumi igazgatóvá a VI. fizetési osztályba kinevezte.

Kornya Sándor nagyszalontai állami gimnáziumi rendes tanárt, megbízott igazgatót, Opra Benedek ezilágysomlyói állami gimnáziumi tanárt, megbízott igazgatót gimnáziumi igazgatókká a VII. fizetési osztályba június 30-án szintén kinevezte.

Tátray Barnabás nagyváradi állami gimnáziumi, továbbá Dósa Pál, Pandur Mária, Hajdu Gergely nagyváradi, Pajor Elemér szilágysomlyói helyettes tanárokat rendes tanárrá, Szepes Berta, Dirmayer Marianné, dr. Dolch Erzsébet nagyváradi tanítónőképzőintézet helyettes tanárokat rendes tanárokká kinevezte.

Antoni Mária nagyváradi áll. tanítónőképzőintézet ideiglenes gyakorló iskolai tanítónőt ugyanezen intézet

gyakorló iekolájához rendes gyakorló iskolai tanítóvá, továbbá Kegyes Klára nagyváradi mezőgazdasági intézeti rendes szaktanítót rendes tanárrá, Kuruc Józsefné, Damián Etelka nagyváradi gazdasági népiszkolai szaktanítót áll. mezőgazdasági intézet rendes szaktanítókká, M. Takács Gyula nagyváradi áll. gépipari középiskolai helyettes tanárt rendes tanárra kinevezte.

Hacker Ferencné dr. Félix Anna nagyváradi I. sz. fiú iskolai helyettes tanárt áll. polgári iskolai rendes tanárrá, Takács József, Ujváry Eszter, Varga József nagyváradi, Brém Pál tasnádi, dr. Udvary Józsefné Páskuj Erzsébet szilágysomlyói, Jakab Dezsőné Kies Tóth Katalin rontói, Sütő Lászlóné Fodor Mária érmihályfalvai, Takács Ida siteri, Tapolyay Erzsébet szalardi, Török Jolán bihari, Varga Juliánna fugyivásárhelyi állami népiszkolai helyettes tanítókat rendes tanítókká szintén kinevezte.

## Be kell váltani idegen községek felülbélyegzett közellátási jegyeit

Nagyvárad thj. város polgármestere 5255—1942. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

M. kir. Közellátásügyi Miniszter Urnak a gyógyulást kereső, üdülő (nyaraló) közönség élelmiszer ellátása tárgyában kiadott 106.940/1942. K. M. számú rendeletében foglaltak alapján felhívom Nagyvárad thj. város húsiparosait, valamint cukor- és lisztkereskedőit, hogy a fenti célból idegen községből, vagy városból érkezők közellátási jegyeire, melyeknek fejlapját és esedékes szelvényeit Nagyvárad thj. város Közélelmezési Hivatala felülbélyegzett, minden

idegen közellátási szelvényt a helyben érvényes fejadagnak megfelelő mennyiségben, a fennálló szabályok és rendeletek szerint kötelesek beváltani, s a levágott szelvényekhez hasonlóan elszámolni.

Nyomatékosan felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy idegen hatóság által kiállított közellátási jegyek csak az esetben lesznek elszámolva, ha a Közélelmezési Hivatal felülbélyegzésével el vannak látva.

Nagyvárad, 1942. július hó 3-án.

Dr. Soós István s. k.  
polgármester.

## Megkezdte a Lábbeli Központ az újabb kiutalásokat

A Magyar Tudósító jelenti: A Lábbeli Központ megkezdte a kiutalásokat. Az elosztók legnagyobb része a kiutalt mennyiséget már át is vették. A kiutalt anyag 20 százaléka krupon, 65 százaléka nyak, a többi talpbélés, úgynevezett flekfafer. A kiutalásból 40 százaléka box, 50 százaléka sertésbőr, 10 százaléka lösevrő. A kiutalások a polgári szükséglet fedezésére szolgálnak. A cipőtermelő üzemek részére külön kiutalások vannak folyamathat. Feltűnő, hogy a kistökével

rendelkező üzemek a kiutalt anyagot nehezen, vagy egyáltalán nem tudták átvenni. A nagykereskedők rövid ideig várnak még az átvétellel, aztán az ilyen eseteket bejelentik a Lábbeli Központnak, amely intézkedik, hogy a visszamaradt mennyiséget a többi igénylők között osszák ki.

**Olvassa és terjessze a Magyar Lapok-at**

Nagyvárad thj. város közüzemei. 2463—1942.

## Versenyárgyalási hirdetmény

Nagyvárad thj. város közüzemeinek igazgatósága ezennel Kelet-Magyarország és Erdély felszabadult területeire korlátozott nyilvános versenyárgyalást hirdet Nagyvárad Sándor-utca 32. számú telken levő Nagyvárad thj. város tulajdonát képező villamosmű központi gépházának, kapcsolóterének és tartozékainak átalakítási és bővítési munkálataira, melyek a következő részekből állanak:

1. Bontások.
2. Föld-, beton-, kőműves-, elhelyező munkák.
3. Vasbeton munka.
4. Szigetelő munka.
5. Ácsmunka.
6. Bádogos munka.
7. Műkőmunka.
8. Burkolómunka.
9. Kőfaragó munka.
10. Padlózó munka.
11. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges és különféle munkák.
12. Szobafestő munka.
13. Vízvezeték és csatornázás.

Csak együttesen az összes munkanemekre lehet ajánlatot tenni.

A közszállítás költségei szabályszerűen biztosítva vannak.

Az ajánlatokat összefűzve, lepecsételve, pecsételt lezárt borítékban Nagyvárad Város Közüzemei székházának Mezey Mihály-utca 10. I. em. 18. sz. szobájában legkésőbb 1942. július hó 25. -ik napján, d. e. 11 óráig kell benyújtani. Az ajánlatok felbontása ugyanaz nap déli 12 órakor fog megtörténni Nagyvárad város házában főügyési hivatalában, I. em. A felbontásnál a vállalkozók vagy igazolt megbízottaik jelen lehetnek.

Árajánlatot csak az általános, részletes és különleges szállítási feltételekhez csatolt hivatalos nyomtatvány és költségvetési űrlapok felhasználásával lehet tenni.

A versenyárgyalás általános, részletes és különleges feltételei, valamint az ajánlat beadásához szükséges összes űrlapok f. évi július hó 8-tól kezdődőleg hétköznapi napokon d. e. 9—14 óra között nyomtatott oldalanként 20 fillér megtérítése ellenében a fentebb megjelölt közüzemi irodában vehetők át. Ugyanott lehet a tervet megtekinteni és mindennemű felvilágosítást beszerezni.

Bánatpénz és egyéb feltételek tekintetében az általános, részletes és különleges versenyárgyalási feltételek, az ajánlati űrlap, az ajánlati költségvetések és műszaki leírások pontjai részletesen intézkednek.

Az ajánlatok borítékát a következő felirással kell ellátni: „Árajánlat Nagyvárad Város Villamosműve központi gépházának bővítési munkáira.”

A munkálatok lebonyolítására a közszállítási szabályzat előírásai szerint fog történni.

Nagyvárad, 1942. július 3.

Bazilli M.

Dr. Soós

igazgató, polgármester-elnök.

## Kerékpárok részletre is

Alkatrészek-javítások

**Pálffy KUHNE-lerakat**

Mussolini-tér 16-a. Telefon: 15-24

# HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**NAGYVÁRAD,**  
 SZABADSI UTCA 12. SZÁM.  
 Telefon: 12-27.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:** Egész évre 30  
 félévre 15, egy óra 2.50 pengő  
 Postakártyaképfizetésű csekk számlánk  
 száma: 72.301.  
 Kéziratokat nem adunk vissza.

## A kormányzói család és a miniszterelnök jelenlétében leplezték le Tiszaróton Borbély György szobrát

Szolnok. (MTI). A szolnokmegyei Tiszaróton községben szombaton leplezték le a község szülöttjének és a megye leves főispánjának, néhai roffi Borbély Györgynek márványszobrát. A szoborleplezési ünnepségen megjelent a Kormányzó úr és hitvese, a Kormányzóhelyettesné öfömlétsége és Kállay Miklós miniszterelnök is. A szobor a község legszebb terének közepén áll és ezt a részt a napközi-otthon, a Stefánia-ház és más egészségvédelmi épületek övezik. Valamennyit Borbély György alkotta. Hat óra után jelezték a Főméltóságú úr érkezését. A Kormányzói családot Kállay Miklós miniszterelnök, Lossonezy közlétségi miniszter, a hadtestparancsnok, valamint a megyei és községi vezetőség fogadta. Urbán Gáspár báró főispán megnyitó beszédében lelkes szavakkal idézte Borbély György szellemét. A főispán beszéd után Kuszka Endre felsőházi tag mondott ünnepi beszédet. Azután Szalka György főszolgabíró a szoborbizottság nevében átvette a szobrot. A szoborleplezés után a levente-díszszázad elvonult a Főméltóságú úr előtt. A díszszemle után öfömlétségeik, Kállay miniszterelnök és a megjelent előkelőségek rövid látogatást tettek Borbély Gáspár földbírtokosnál, a Borbély-család 6. kuráján.

\* „PARAGAZ”. A modern gázkémia legújabb vívmánya a „Paragáz”. Egyesíti magában a mérgezőgázok károsító erejét és feltétlen biztonsággal kifizert minden elősít, polsókát, leveket, molyt, sváb-muszka bogarakat és azok petéit, ugyanakkor az emberre károsító nem veszélyes. — A „Paragázal” folyó gázosítási munkálatok alatt nem kell a lakásból kiköltözni, mert amíg a lakás egyik részében fégretelenítének, a többi szobákban nyugodtan lehet tartózkodni. Már több munkálatot végeztek vele és tökéletes pusztító hatásáról hatóságok (kolozsvári diakotta, hon, siketnégák intézete, rendőrségi fogdák, kórházak) magánosok elismerő levelei tanuskodnak örömmel értesülünk róla, hogy Nagyváradon is létesült Szilgigeti-utca 7. szám alatt egy ilyen „Paragáz” fégretítő szolgálat és nekünk is módunkba lesz igénybe venni a modern gáztudomány ezen legújabb vívmányát.

MERÉNYLETET KÖVETTEK EL GREENWOOD BRIT MUNKÁSPÁRTI ELNÖK ELLEN. (MTI). A Német II jelenti: Londonból jelentik. A július másodikára virradó éjszaka merényletet követtek el Arthur Greenwood volt gyarmatiügyi miniszter, a brit munkáspárti elnök ellen, amikor az akadémia éjszakai órákig elhúzó üléseiről hazafelé tartott. Egy férfi, akinek kilétét még nem állapították meg késsel Greenwoodra támadt, az azonban olyan jól elhárította a támadást, hogy csak kezén szenvedett vágott sebeket.

Ülést tartott a Rimanóczy-alap felügyelő bizottsága. Nagyvárad. Saját tud. A Rimanóczy-alap felügyelő bizottsága hétfőn délelőtti ülést tartott a városházán dr Gyapay László helyettes polgármester elnöke alatt. Gyapay László ismertette a bizottsággal a törvényhatósági bizottság közgyűlésének határozatát a Rimanóczy-kávéház és étterem átalakításának és korszerűsítésének költségeivel kapcsolatban. E költségek tudvalevőleg 56 ezer pengőt tesznek ki, amely összegből a város 38 ezer pengőt magára vállal. A felügyelő bizottság háromtagu bizottságot küldött ki az átalakítási munkálatok ellenőrzésére.

SZTRÁJKOLNAK A KANADAI HAJÓYÁRI MUNKÁSOK. (MTI). A Német II jelenti. A londoni Ewening Standard jelentése szerint a kanadai Wancouwer három hajóyarában a hajóyári munkások abbahagyták a munkát, mert nem értettek egyet a kanadai munkaügyi minisztériumnak azzal az intézkedésével, amely hétnapos munkahetet rendelt el.

## Hölgyfodrászat-ra

is berendezkedett a  
**Menning Sándor**  
 urj fodrászüzlet, Bémer-tér 2.  
 A mélyen tisztelt hölgyközönség kiszolgálását (dauer, hajfestés, manikűr) július 4-én, szombaton kezdi meg.

Felhívás. Nagyvárad thj. város polgármestere 5990-1942 szám alatt a következőket közli: Felhívom mindazon 12-70 éves férfiakat, akik polgári személyi lappal eddig még nem lettek ellátva, hogy személyi lapjuk átvétele végett a Népmozgalmi Nyilvántartó hivatalnál (Teleki Pál-u. 2.) alatt az alábbi sorrendben jelentkezzenek: A-E kezdőbetűsök 1942. július 8-án reggel 8 órától, F-J 9-én, K 10-én, L-O 11-én, P-Sch 13-án S-Zs kezdőbetűsök 1942. július 14-én reggel 8 órától. Nagyvárad, 1942. július 4-én. Gyapay, sk., h. polgármester.

Modern festett **BUTOR** olcsón kapható **MEZEINÉL**  
 Szabadság-utca 12. Hálók, kombinált szobák, előszobák, konyhák.

Baross-gyűlés Érmihályfalván. Saját tud. Vasárnap délután gyűlést tartott a Baross Szövetség érmihályfalvai csoportja. A gyűlésre Nagyváradról Érmihályfalvára utazott Nagy Janos ügyvezető elnök és Podolcsak József, a háromtagu elnöki tanács tagja. Sajnálatosan volt észlelhető, hogy a gyűlés iránt nem nyilvánult meg a kívánt érdeklődés. Ezt illetékesek annak tudják be, hogy a kiesszámú érmihályfalvai magyar iparosság és kereskedőréteg fél a tulnyomó zsidóság bojkottjától.

MAGYAR GAZDA ENGEDD TANULNI A FIAD címmel írt vezetőcikket Oman Pál aranykalászos gazda a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja az aratás időpontjának helyes megválasztásáról, a zöldtrágyázásról, a nagyállói mezőgazdasági eszközkola munkásságáról és a húsnyúltenyésztéséről közöl értékes szakeikket. Érdekes képekben számol be a nagyváradai gazdanapról és a hortobágyi hidi-vásárról. Elbeszélést, verset, háborús képeket, kiegészítik cikkeik, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képet találsz benne. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII. Erzsébet-krt. 7.

Korona Filmszínházban

Hétfőn utoljára

## Szent Péter esernyője

Keddőtől: **LELKI KLINIKA**

„A FRANCIA LEGIONISTÁK A NÉMET KATONÁKNAK”. (Berlin. (MTI). A Német II. jelenti: A bolsevista-ellenes francia légió központi bizottságának tagjai, a keleti arcvonalon harcoló francia légióval tett látogatásáról visszatérve, néhány napot a birodalmi fővárosban töltöttek. Vasárnap délelőtti az ismeretlen katona emlékének három francia legionista a következő feliratú koszorút helyezte el: „A francia legionisták, a német katonáknak!”

Budapesti Nemzetközi Vásár 1942. augusztus 14-24. Kedvezményes utazásra jogosító vásári igazolványok, csak korlátolt számban lesznek kibocsátva 3 pengő 50 filléres árban. Sieszen elővetelben megszerezni az ipartestületnél. Nagyvárad, 1942. július 6. Ipartestület elnöksége.

HADIROKKANTAK KAPJÁK A HÁZFELÜGYELŐSÉGET. A honvédelmi miniszter felhívja a háztulajdonosok figyelmét arra, hogy a 3530-1942. M. E. számú rendelet értelmében házfelügyelői állásokra lehetőleg hadirokkantakat alkalmazzanak. Házfelügyelőként való alkalmaztatás esetén a III. és az ennél magasabb járadékban részesülő hadirokkantoknak esetleg szükséges. de hiányzó kauciójéért — a házfelügyelőknél szokásos kaució összegének erejéig — a honvédelmi tárca vállal felelősséget. Vállalja ezenfelül a házfelügyelői átképzéssel kapcsolatos költségeket is, azonban az átképzésről az érdekelteknek maguknak kell gondoskodniuk, tehát külön házfelügyelői átképző tanfolyamot a honvédelmi miniszter nem állít fel. Egyébként az érdekelteknek, az az ügy a háztulajdonosoknak, mint a hadirokkantoknak bővebb felvilágosítást ad a honvédelmi minisztérium hadigondozási (22.) osztálya. Budapest. V., Honvéd-u. 28.

A LÁTHATÁR júliusi számában Hóman Bálint és Antal István miniszterek nagyjelentőségű nyilatkozatait közli a nemzetiségi kérdésben. Kemény Gábor „A magyar nemzetiségi kérdés lélektani feladatai”-ról ír hatalmas értekezést, Sipos Sándor tanulmányában a korszerű magyar nemzetiségi szemléletről értekezik. Sebastyén Endre folytatja az amerikai magyarság visszatelepítési lehetőségeiről megkezdett tanulmányozását. Erdélyi Tibor három verset ír a külföldi és kisebbségi magyarságról. Gazdag könyv- és folyóiratszemle egészítik ki az értékes szemlét. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VII., Baross-tér 15.

Villani Lajos követ, a bolognai Tudományos Akadémia tagja. Budapest-ről jelenti: (MTI) A bolognai Tudományos Akadémia legutóbbi ülésén Villani Lajos báró egyetemi tanár, rk. követet egyhangúan taggá választotta.

## Légoltalmi Liga felhívása

A Légoltalmi Liga nagyváradai csoport elnöksége ismételtén felhívja a figyelmet a f. hó 6-án, hétfőn kezdődő légo. oktatóképző tanfolyamra, melyre jelentkezőket még felvesszünk. A sikerrel vizsgázott oktatók a légo. munkákért díjazásban részesülnek, előadások tartása alkalmával pedig 3 P óradíjat kapnak. Jelentkezni lehet hétfőn reggel 8 és fél 9 óra között a Légoltalmi Liga hivatalos helyiségében, Rákóczi-út 13. szám, I. emelet. A tanfolyam 9 órákor kezdődik.

Légoltalmi Liga nagyvárad Csoportja.

## RÁDIÓ

SZERDA, JULIUS 8.  
 Budapest I.

- 6.40 Ebresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
  - 10.15 Operettársulatok és keringők
  - 11.20 Kovács Irén énekel.
  - 11.40 Mórész Pál elbeszélése.
  - 12.10 Melles Béla-zenekar.
  - 13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálatáról.
  - 14.00 Sthymml Miklós tánczenekara.
  - 15.20 Szórakoztató zene.
  - 16.15 Hangképek a pestszenterzsébeti levélték harcyakorlatáról.
  - 17.15 A Mária Terézia I. honvédgyalogezred zenekara.
  - 17.40 Juhász Gyula előadása a romantikusokról.
  - 18.00 Rosita Serrano és Tino Rossi műsorából.
  - 18.20 Honvédműsor a Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának közreműködésével.
  - 19.20 A bulgár királyi gárda szimfonikus zenekara.
  - 19.45 Bibó Lajos elbeszélése.
  - 20.05 Peris Jenő cigányzenekara.
  - 20.45 Sennyei Vera vidám verseket mond.
  - 21.00 Seta a zenés Dunaparton.
  - 22.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
  - 23.25 Berlini Filharmonikusok.
- Budapest II.**
- 18.30 A Mária Terézia I. honvédgyalogezred zenekara.
  - 19.05 Dr. Bierbauer Virgil előadása.
  - 19.30 Zalánffy Aladár orgonál.
  - 20.00 Hírek.
  - 20.10 A három testőr. Vigjáték.
  - 22.10 Szórakoztató zenekari művek.

# SPORT

## Szeged válogatott—Nagyvárad AC 4:3 (2:1)

Nagyvárad. Mintegy 3.500 főnyi közönség üli körül a pályát, amikor Bartha játékvezető sipjelére a következő összcállításban indul a játék:

Szeged vegyes: Tóth — Gyurics, Sajtos — Baróti, Koppány, Borbély II — Korányi, II, Harangozó, Tihanyi II, Bognár, Nagy.

NAC: Solymosi — Molnár, Domján — Szurgyi, Juhász, Papp — Kovács II, Szöllősi, Sárvári, Bodola, Tóth II.

Azonnal a NAC támad és Bodola remekül ugrik ki a védők közül, csak a kapus áll vele szemben. Dudus őt is kicselezi s már a 45. másodpercben vezetéshez juttatja csapatát. 1:0. A Tisza-partiak mintha elvesztenék fejüket és csapkodnak, a mieink támadnak. A 8. percben Tóth Matyit a 16-oson belül csak erőszakosan tudja szerelni a védelem. A megítélt II-est a balszélső a kapuba vágja, majd amikor az visszakérül hozzá újra „helyezi” s az most már a nagy-szerű válogatott kapuvéd zsákmánya.

A 10. percben jó támadás bontakozik ki s Tóth III fölé lö. Ugyanezt teszi Szöllősi is két perccel később. Röviddel utána Matyi már tovább megy és irgalmatlan kapufát rug. A 18. percben Juhász kerül jó helyzetbe, azonban nem tudja eléggé lezorítani lövését. A 20. percben tud először feljönni a Szeged. Bognár nagy lövése teremt meleg helyzetet a zöldfehérek kapuja előtt. Viszonzásul Kovács II ijeszti meg a szegedieket szép bombájával. A 23. percben Tihanyi II váratlanul kitör, védelmünk zavarja, ő nagy ivben kikerül jobbra, egészen a kapuvonalig, innen tő. A nehéz szögből is remekül rálőtt labda a bentragadt Solymosi mellett a hálóban köt ki. A 31. percben Tóth III lesből gölt lö. A 32. percben Kovács II ragyogóan szökteti saját magát, átviharzik a védelmen és futában nagy lövést zudít kapura. Tóth kitünő érzékkel nyul bele és tölja sarokra. Ebből nem lesz semmi. — Kovács megisméti bravurját, újabb gól azonban csak nem születik. Szöllősi gyenge fejese kerülgeti a szegedi kaput, majd váratlanul feljönnek a tiszapartiak és a 43. percben Tihanyi II kicsalja Solymosít a kapuból. A horihorgas váradí kapus már-már leszedi az ördögös középsztár lábáról a labdát, amikor az elpattan tőle. Kavarodás támad a kapu előtt. Solymosi belevetődik a tömegbe, Korányi II azonban gyorsabb s a labda fejéről a hálóba hull. 2:1. Szurgyi semlegesít egy nagy rohamot. Tóth III és a kapus Tóth kergeti a labdát a 16-oson kívül, aztán már vége is a félidőnek.

Szünetben a Szeged nem szégyeli bevallani, hogy ha Tóth III nem hibázza el a II-est, bizony nem lehet tudni mi lenne már az eredmény. A zöldfehérek fogadkoznak, hogy a második félidőben jobban megy.

Fordulás után mintha szárnyat kapnának, rohamoz a vendég csapat. Nem is hiába, mert a 3. percben nagy kavarodás után Korányi II közelről 3:1-re növeli a szegediek előnyét.

Solymosi jó ütemben fut ki és menti meg hálóját az újabb góltól. Tapsot is kap. Ez mintha félrázná

egy kicsit a mieinket, támadásbalendülnek. Sárvári jól teszi ki Tóthot, aki szépen ad be. A szegediek védelme összefut, Dallos próbálja kikotorni a labdát, lökik úgy, hogy beszik háttal a hálóba, azonban utolsó reflexel magával viszi a labdát is. 3:2. Nagy taps jutalmazza ötletességét. A 10. percben Tóth III fut el, zsinórlövése az oldal hálóban akad. Két perccel később Juhász csavart lövése ad munkát a szegedi kapusnak. A 18. percben Kovács II összecsap Borbély II-vel, aki a földön marad. Hesszer szegedi edző idegesen befut a pályára s kezelésbe veszi az alakoskodó játékosot. Természetesen a játékos leáll, míg a „civil” el nem hagyja a pályát.

Majdnem gól születik a 19. percben. Bodola nagy helyzetben botlik, Tót a kapus is hibáz, de névrokona hatalmas lövését már ritkán látott nagy elvetődéssel huzza ki szinte a gólból. Kovács II dancsolása miatt mintegy 20 méterről szabadrugást vehet Juhász. Mind a tizenegy szegedi sorfalat áll. A középfedezet

használatra üzletében legjobban árón vehet, eladhat

### MOLNÁR

## Elfogadta az országos tanács az ötcsoportos NB II-t és a hatsoportos NB-III beosztást

Az MLSz országos tanácsa vasárnapi ülésén az 1942—43 évi nemzeti bajnoksági évre az NB II és NB III-ra vonatkozó új csoportbeosztásról szóló elnökségi javaslatot tárgyalták. Dr. Barosy János kérte, hogy az NB II beosztás tekintetében az ötös csoportosítást fogadja el az országos tanács és az NB III csoportbeosztásban pedig a hatos csoportot. E szerint az NB II Rákóczi, Zrinyi, Széchenyi, Mátyás és az újonnan létesült Wesselényi csoportból áll. Mindenik csoport a Mátyás kivételével 12 egyesületet képvisel. Az NB III Felvidéki (12), Erdélyi (12), Alföldi (12—14), Mátia (10), Pestkörnyéki (13) és Budakörnyéki csoport (13) egyesületi létszámmal. Dr. Gidófalvi Pál kérte az országos tanácsulést hatalmazza fel az elnökséget arra, hogy a végleges létszám megállapításánál minden korlátozás nélkül a viszonyoknak megfelelően bármikor változtathassanak. Azután bejelentette, hogy egy egyesület sem számíthat támogatásra és költségmentésére. A kiadásokat

## Arany-, ezüst-, briliáns tárgyak, svájci anker órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása

Széchenyi tér 6.

hátragarit, a lövés akad. Nagy tömörülés. A mieink közül szinte nem is látni, hogy ki, újra kapura emel s a labda az egyszerre felemelkedő fejéről a kiugró Tóth felett a hálóba hull 3:3. Bodola próbálkozik, majd Sárvári, azonban nem sikerül semmi. Borbély II-öt dancsolják a mieink a 28. percben. A szabadrugást Nagy szépen emeli keresztben. Solymosi kivetődik, de mellé üt a labdának s az Harangozó fejéről a hálóba köt ki. 4:3.

A 33. percben Tóth csak a kapufa segítségével menekül meg a kiegyenlítőstől. Pár perc múlva Solymosi pártját fogja az alsó léc. Annyi ideje jut csak, hogy ráhasaljon a labdára. A 4. percben II-est vét a tiszaparti védelem s a büntetőnek Kovács II áll neki. Rugása azonban belebotlik s a labda vagy mondhatjuk kiegyenlítés méterekkel kerül a kapu mellé. A közönség joggal szörnyűködik. Ami még ezután következik sem hoz semmi meglepetést. Talán jobb is.

Nyilatkozatok:  
Hesszer, a szegediek edzője: Szép sport, jó mérkőzés. Azért csak megérdemeltük a győzelmet.

Krüger sportigazgató: Sajnos a II-eseknél átvettük a szegedi szokást. (felvidéki)

dik lett holtversenyben Rohramann és Oláh (Nagyvárad) 140 centiméterrel.

## Sikerült atlétikai viadalt rendeznek a leventék

(Levente Hírközpont Nagyvárad.) Vasárnap délelőtti jólsikerült atlétikai viadalt rendeztek a nagyvárad leventék az Erzsébet-liget salakján. Az egyes versenyszámok egészen figyelemreméltó átlagonfelüli eredményeket hoztak.

MAGYAR SPORTEMBEREKET TUNETETT KI AZ OLASZ KIRÁLY. Rómából jelentik (MTL): Az olasz király és császár a magyar sportélet több vezető személyiségét magas kitüntetésben részesítette. Így vitéz Tárczay Felice Románt, a társadalmi sport és testnevelés vezetőjét az olasz koronarend központosítottjával és a csillaggal tüntette ki.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Lakás

Kovácsműhely, forgalmas, kiadó azonnaira. Bartha Károly-u. 5. sz. 673

### Értesítés

Eladó 3 szobás összkomfortos ház, azonnal beköltözhető. Több kisebb-nagyobb házak, telkek, szőlők eladók. — Tatayné, Sziligeti-u. 12.

Eladó 80 pengőért asztalspór és egy tiszta 25 literes boroshordó Nagyite-utca 10. (Gerliczy-utcai vasúti átjáróhíd fölött).

Komplett keményfa barna hálóbutor, íróasztal, konyhaszekrény háztartási ingóságok eladók. Tompa Mihály-utca 67. alatt. 674

Alig használt, jó állapotban lévő 175 km. motorkerékpár eladó. Megtekinthető Kovács rádióüzlet. Alapi-u. 2. 652

Zöldbabot minden mennyiségben vásárol a Vegyi- és Élelmiszeripari r. t. Anyos Pál-u. 2—6. 663

Modern díofahálót, keveset használt keresek megvételre. Címeket „Készpénz” jellegre Rudolf Mosse hirdetőirodába, Bazár-épület. 655

### Hűlőpéle

Aradi házat elcserélnék Nagyváradival, körülbelül 30.000 pengő értékben. Erdeklődni lehet dr. Dobay—dr. Könyves ügyvédi irodában, Szaniszló-u. 4. 666

Paragázzal poloskát, molyt, tetveket azok petéit falból, padozat alól, butorból, felelősséggel irtja. Paragáz szolgálat. Sziligeti-utca 7. szám. Telefon: 21—96. 664

### Allást nyec

Mindenes főzőnt keresünk azonnalra. Váradi Malom, Kocsán János-utca 21. szám. 665

### KIADÓTULAJDONOS: SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelőszerkesztő: Felelős kiadó: Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc Szent László-nyomda Rt. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad, Szilagyí Dezső-utca 5. szám.

Segédmotorosok figyelmébe! Motorkerékpárok, varrógépek. speciális javítását garanciával megkezdtem. Használt motorkerékpárt verek és eladok

JAKAB műszerész Kossuth Lajos-utca 5. szám. Telefon: 23-30

NAC oldboy—MÁV öregek 3:2

Nagyvárad. A Szeged—Nagyvárad mérkőzés előtt a NAC és MÁV old boy csapata mérte össze erejét. A mindvégig izgalmas mérkőzés, ami nem kevés derüt is lopott a népes nézőtáborba, a zöldfehérek öregjeinek 3:2-ös győzelmét hozta. Érdekesége volt a mérkőzésnek Berkes-

synek sorompóbaállása. A naépszerű „Jegénye” két ragyogó gólja jelentette a NAC-isták győzelmét.

## Nagyvárad hölgy-atléta sikere Budapesten

Vasárnap délelőtti a BBTE pasaréti-úti sporttelepén folyt le a „Csokor” női atlétikai versenye. A versenyeik során a magasugrásban harma-